

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Árny Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Árny Bika bérház) főlelelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Békességet!

1944 március 19-én kezdődött. Történelmünk folyamán politikailag és erkölcsileg talán még sohasem süllyedtünk ilyen mélyre, mint ezen a rossz emlékeztető napon. Politikailag elvesztettük szuverenitásunkat, erkölcsileg pedig a büszkeségünket, gerincünket és mértékértelenségünket. Politikai ellenfelek, üzleti versenytársak, haragos szomszédok, ismerősök, barátok és rokonok jelenlétének fel egymást a Gestaponál. Minden személyes bosszú, viszálly és harag ide vezetett. A feladások és beárulások áradata indult meg és ez a szennyes áradata a nyilas uralom alatt érte el csúcspontját.

A gátlás nélküli sadizmus véres és esztelen uralmának megsemmisítése után eljött végre a felszabadulás ideje. Politikailag felszabadultunk a német megszállás, a német nyomás és a nyilas terror alól, de erkölcsileg jóformán semmit sem javult a helyzet, legfeljebb visszalyára fordult.

Tovább folyt és folyik még ma is a feljelentés, gyanúsítás, rágalmozás. Lassanként odajutunk hogy egyetlen tisztességes és gyanuba nem vett ember sem lesz Magyarországon, ahol vannak immár fasizták, félfasizták, reakciók, de vannak legitimista demokraták és reakciós kollektivisták is.

Megindult a legféltlenebb pozíció- és kenyérharc; egymás befeleltése, kipurása és megfürása. Mindenki a pártigazolványát mutatja, vagy ha óvatos, duhaj, akkor letagadja. A köpönyeferogatás és palfordulás orgiát ül. Hangos tullicitálás és gyáva megalkuvás a két legdivatosabb attitűd. A sajtóban és a közéletben alpiri hang lett urr. A szét huzásnak, egymás elleni acsarodásnak vagyunk tanui nap, mint nap. Alig akad két ember, aki egyetért valamilyen s ha egyetért, akkor az egyik nem ösztinte. Egyének és közösségek, újságok és pártok szinte lart pour lart marják, rágalmozák és pocskondiázzák egymást s ami a legmegdöbbentőbb, mindent a demokrácia állítólagos védelmében és szolgálatában teszik, s nem veszik észre, vagy nem akarják észrevenni, hogy mennyit ártnak ezzel a magatartásukkal a magyar demokráciának.

Talán senki sincs rólunk, magyarokról olyan rossz véleményvel, mint mi saját magunkról. Eszünkbe jut Móra Ferencnek egy igen jellemző megállapítása: »Ha azt az illúziót akarom megszerezni magamnak, hogy vannak még ebben az országban rendes emberek is, akkor előveszem a kaszinóban a Berliner Tageblatot, mert az, ha sok jót nem is írt rólunk, nem pocskondiázott le bennünket annyira, mint a magunk lapjai. Pontosan itt tartunk ma is. S ez így nem mehet tovább. Magyarok! Akik még vagytok kevesen, árva, fogjátok meg egymás kezét, becsúljátok meg egymást, mert

Tatarescu román delegátus a magyar igények kielégítése ellen beszélt

Az Egyesült Államok békeküldöttsége elfogulatlan a mostani magyar kívánásokkal szemben

Párisból jelenik: A magyar és a román területi és politikai bizottság hétfő délutáni együttes ülésén meghallgatták Tatarescu beszédét. Tatarescu csodálkozásnak adott kifejezést afelett, hogy újra kezdik a pert, amelyet már véglegesen lezártak hihelett. Azt állította, hogy a román nép 1918 októberében tett nyilatkozatával elszakadt Magyarországtól majd pedig megszavazta Erdélynek a román királysággal való feltétel-egységét. Kifejtette, hogy Románia jelenlegi nyugati határai pontosan megfelelnek a két nép közötti fennálló helyzetnek. Tekintettel a beélt népcsoportokra, a néprajzi kérdéseket nem lehet könnyen megoldani. Szerinte a határmegállapító bizottság a legnagyobb gonddal végezte munkáját és az általa meghozott döntések nem kellene vitakozni. A jelenlegi határ életbevágóan fontos a román közgazdaság számára. A bécsi döntést rákényszerítették a román kormányra. Hangoztatta, hogy a magyar kisebbség egyenlő elbánásban részesül a román lakossággal. Cáfolta azt, hogy 200 ezer erdélyi őslakos magyar elhagyta volna Erdélyt amiatt a bánásmód miatt amelyben részesítették és hogy 300 ezer továbbiól most készülnek megvonni a román állam polgárságot minden kisebbségi egyén megkapja, aki 1940 aug. 31-á előt ott él.

Tatarescu a továbbiakban arról beszélt, hogy a négyezer négyzetkilométernyi terület, amelynek átengedését a magyar küldöttség kérte, sokkal nagyobb jelentőségű, mint amilyennek látszik. Magában foglalja Aradot, Nagyváradot, Szatmárt és ezek a városok jelentik azokat az ipari központokat, amelyek az erdélyi nyersanyagokat felveszik. Nem hajlandó a magyar kormányval folytatandó olyan megbeszélésre, amelyet rákényszerítenek. Ettől függetlenül azonban nem zárkózik el a barátságos megbeszélés elől. Nem látja értelmét magyar küldöttségnek Romániával közvetlen tárgyalások céljából való meghívásának. Visszautasítja az erdélyi magyar lakosság helyi önkormányzatára vonatkozó magyar kérést. Szerinte nincs értelme annak, hogy elfogadják a közvetlen tárgyalásokra vonatkozó magyar meghívást. Utalt az Egyesült Nemzetek alapokmányában lefektetett rendelkezésekre, amelyek biztosítják az emberi jogok nemzet-

közi védelmét és kijelentette hogy Románia elfogad minden nemzetközi biztosítékot, amelyet az alapokmány előír, de nem fogadhat el régi kisebbségi egyezményeket.

Az együttes bizottság legközelebbi ülésén szerdán vitatják meg a magyar és román delegátus beszédét.

A Newyork Times párisi tudósítójának jelentése alapján hosszabb cikkben számol be azokról a magyar igényekről, amelyeket Auer Pál magyar követ kifejtett a magyar-román területi bizottság közös ülésén, a négyezer négyzetkilométernyi erdélyi terület Magyarországhoz való visszacsatolása ügyében.

Jövő csütörtöki napra elnapolták a nemzetgyűlést

A nemzetgyűlés keddi ülésén Miste Endre ujjáépítésiügyi miniszter benyújtotta az építésiügyi városrendezési és közületi igazgatás szabályozásáról szóló törvényjavaslatot, amelyre nézve a nemzetgyűlés kimondotta a sürgősséget.

Kövekezt a külföldre hurcolt magyar személyek, illetve nemzeti vagyontárgyak gondozásának előmozdításáról szóló törvényjavaslat folytatolagos tárgyalása.

A nemzetgyűlés a törvényjavaslat 1. §-át Lénárt Iván (kisgazdapárti) két módosításával tette mnagáévá. A módosítás lényege az, hogy azok a személyek akik külföldre hurcolt személyek vagy vagyontárgyak gondozása és hazahozatala körül érdemeiket szereztek és akiket öt évnél nem nagyobb szabadságvesztésre már elítéltek, kegyelemben részesíthetők.

A 2. § vitája során Lénárt Iván javasolta, hogy a belügyminiszter a szűnyegen forgó javaslatról függetlenül terjesszen a Ház elé egy javaslatot, az internálási rendelet módosítása tárgyában, meghatározván, hogy kit, miért és meddig lehet személyes szabadságától megfosztani.

Ezzel a javaslat részletes vitája véget ért Varga Béla házelnök javaslatot tett, amely szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülését folyó hó 12-én csütörtökön tartsa.

Az elnöki indítványhoz először Zsedényi Béla nemzetgyűlési képviselő szolt hozzá és hozzászólásában a párisi béketárgyalások során éppen ezekben a napokban szűnyegen forgó magyar létkérdések súlyosságára utalva, azt hangoztatta, hogy a miniszterelnök hazaérkezése után a nemzetgyűlés elnöksége ünnepi ülésre haladéktalanul hívja össze a nemzetgyűlést, amelyre a magyar békeszerződés kérdését tűz-zék napirendre

Hám Tibor (kisgazdapárti) egyetért Zsedényi Béla felfogásá-

val, de hangsúlyozza, hogy a Ház mégis az elnök eredeti javaslatát fogadja el, mert a miniszterelnök hazaérkezése után megtalálja rá a módot, hogy sürgősen, 48 órán belül a nemzet-

100 szobás szállodát építenek Szoboszlón népdűlletésre

A hajdusoboszlói napok keretében Hajdusoboszló város anketet tartott, amelyen tudományos és gyakorlati szempontból megbeszéltek Hajdusoboszló fűrdőváros továbbfejlesztésének lehetőségeit. Az anketot Geönczy József helyettes polgármester nyitotta meg, majd dr. Homann Sándor főorvos tartott előadást a hajdusoboszlói gyógyvízről és jótartalmának rendkívül gyógyító erejéről. Zseonka Károly dr. egyetemi tanár pedig rámutatott azokra az előfeltételekre, amelyek jelenléte

Az Egyesült Államok szövívője kijelentette, hogy az Egyesült Államok küldöttsége elfogulatlan áll szemben a mostani megfogalmazásban kifejtett magyar Kívánásokkal. Romániában élő magyar kisebbség elméletben bizonyos jogokat élvez ugyan, alapítja meg a cikkíró, a gyakorlatban a helyzet azonban az hogy 300 ezer magyar embert Erdélyben megfosztottak román állam-polgárságtól, ami gyakorlatilag annyit jelent számukra, hogy va gyonukat elkobozzák. A román agráriórvény a magyar földmivéseket kizárja földjuttatásokból

gyűlést ünnepi ülésre hívja össze.

Szeder Ferenc (szoc. dem.) az elnök napirendi indítványa mellett szólat fel és azt a Ház elfogadta.

A Gazdasági Főtanács határozatai

MTI jelenti: A Gazdasági Főtanács legutóbbi megartott ülésén a következő fontos ügyekben határozott: Felhatalmazta a közellátásiügyi minisztert, hogy azonnal szállítsa további 600 ezer svájci frank értékű disznósirt kössön le külföldről.

A Főtanács határozata értelmében a stabilizáció után esedékesé váló újabb jóvátételi beszo- galdatások alkalmával igénybe- velt állatok ellenértékét forint- ban kell kifizetni.

A közalkalmazotti részére természetben nyújtott lakás esetén az eddigi rendelkezések értelmében az alkalmazottak illetményéből 40 százalékot levonásba kellett hozni.

A második lakáspénzsztalýba tartozó helyeken a levonás csupán 20 százalékban, a harmadik- lakáspénzsztalýba tartozó helyeken pedig 15 százalékban történjék. A Gazdasági Főtanács a minisztertanács elé kormányren deletet terjesztett, amely a meg nem újitható szerződések felbon- tására módot nyújt, egyuttal in-

tezkedett a Gazdasági Főtanács a rezsimunkálatok beszüntetése iránt is.

A 15 millió dolláros amerikai arukölcsön lebonyolítására létesít tette a Magyar Kereskedelmi Rt-t, amely 100 százalékg az államkincstár tulajdona. A Főtanács intézkedik, hogy a kölcsön- ből származó árukat kizáróan az említett Rt. venné át.

A vidéki hitelélet megindítása és fellendítése érdekében a Gazdasági Főtanács hozzájárult, hogy a Pénzügyminiszter Központ által javaslatba hozott 80—100 ko- moly vidéki hitelintézet együtte- sen 5 millió forint, az Országos Központi Hitelszövetkezet vidéki fiókjai összesen 3 millió forint hitelezésben részesüljenek. — Felhatalmazta egyben a Főta- nács a Magyar Nemzeti Bankot, hogy a hitelélet fellendítése ér- dekében szabályszerű kereske- delmi váltókra kétmillió forint keretén belül legfeljebb 25.000 forintos hiteleket saját hatáskör-ében nyújtson, 45 napos lejárat- tal. A hitelek folyósítása tekinté- sében 250 ezer forintig tárcaközi hitelvéleményező bizottság dönt és csak 250 ezer forinton felül kell a pénzügyminiszternek és a Gazdasági Főtanácsnak a jóvá- hagyását kikérni.

Fotó Horváth
Simeffy-utca 1-b.

csak akkor fognak mások is megbecsülni benneteket.

Borzalmas anyagi vesztesé- geink után és azok ellenére elérkezünk a gazdasági, pénzügyi stabilizációhoz. De ez nem elég. Szükség van a lelki stabilizáció- ra, lelki megbékélésre és szükség van maradék erkölcsi javaink megmentésére, gyarapítására.

Mert bármily gazdagok legyünk is anyagi javakban, erkölcsi alap és tartalom nélkül nem építhetünk új országot és igazi demokráciát. Elég már a harc- ból, de méginkább elég az okta- lan veszedelméből. Békére és jó- kességre vágyik ma minden bé- érzésű ember. Békére, nyugalom- ra, egymás megbecsülésére és

megértésére van szüksége ennek az országnak. Szűnjék meg vé- gere a bosszu, a harag és viszály- kodás. A pártok koalícióján fe- lül teremtjük meg a demokráti- kusan gondolkozó, becsületos, dolgozó magyarok koalícióját s akkor megteremtettük a jó pénz- rend és biztonság legjobb arany- fedezetét.

Z. L.

Készpénzzel is meg lehet váltani a húsbeszolgáltatást

Debrecen város Jóvátételi Ügyosztálya felhívja mindazokat a gazdálkodókat, akik húspont-beszolgáltatásra vannak kötelezve, hogy ezen kötelezettségüknek ezidőszáig készpénz megváltással is eleget tehetnek. Mindazok, akik ily készpénz megváltást akarnak a húsbeszolgáltatás helyett eszközölni, 24 óra alatt a Jóvátételi Ügyosztálynál (Városháza I. em. 6. sz. szoba) jelentkezzenek.

Egyben felhívja a Jóvátételi Ügyosztály mindazon gazdálkodókat, akik holdanként az 1945. és 1946. évre vonatkozóan terültre kivett 1 q széna beszállításával hátralebten vannak, hogy miután a város helyettük a széna beszállítási kötelezettséget kénytelen volt árpában teljesíteni,

a helyettük beszállított széna helyett 30 kg árpát a jelen felhívás közzétételétől számított nyolc nap alatt az István malom II. sz. raktárába szállítsák be, mert ellenkező esetben kénytelen lesznek velük szemben a megtorló intézkedést folyamatba tenni és mulasztásukért velük szemben internálási javaslatot tenni.

Tájékoztatásul a hatóság, hogy a város területén minden hold föld meg lett terhelve 1 q széna beszállításával, tehát a q árpa minden hold föld után beszállítandó.

Miután pedig a város a széna beszállítási kötelezettséget teljesítette, a raktárba való széna beszállítás mellőzendő. Polgármester.

Félmillió forintot kér a város burgonyára

Pénceken délelőtt nagyjelentőségű értekezlet lesz a városházán. A város vezetői összeülnek a négy koalíciós párt nemzetgyűlési képviselőivel, hogy megtárgyalják Debrecen város burgonyaszükségletének fedezése kérdését. A város terve az, hogy a

négy párt nemzetgyűlési képviselőinek utján 500.000 forint rendelkezésrehozását kéri a Gazdasági Főtanácstól. Ezzel a forgó tőkével felvásárolhatná a város a Debrecen lakosságának szükségletét fedező körülbelül 1000 vagon burgonyát.

Tízezer magyar hadifogoly érkezett Brassóba

Az illetékes hatóságok hétfőn azt az értesítést kapták, hogy Brassóba 10.000 magyar hadifogoly szállított szerelvény érkezett. Ez az eddiginél sokkal nagyobb méretű szállítmány valószínűleg a napokban két részletben érkezik a magyar határra.

Hírek hadifoglyokról

Debrecenbe érkeznek Oroszországból: Bódi Gyula zászlós felelőségének Gróf Leiningen u. 13. szám alá üzeni, hogy a 185. számú táborban van. — Kocsis Béla hadnagy üzeni Debrecenbe a Világítási Vállalathoz, hogy a Mihaj-

lovszki 185. számú légerőben él. — Márton Sándor felelőségének üzeni a Nagyzelemlői u. 35. szám alá, hogy Pólsava 35. táborban van.

Az alábbiak levél átvétele végett jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6.), Rigola Imréné, Dévai u. 15., dr. Szepényi Bertha Józsefné, Nap u. 4., Domaházi Szabó Lászlóné, Vértési Jánosné Darabos u. 28. öv., Gyórfy Miklósné Nap u. Balassa ur. Darabos u. 63., Erős Sándor, Beresik László fényképező, Gál Tóni, Mayer Erzsébet, Szűcs László, Somlai Árpád, Medgyes János Vigh József, Súlyos József, Kovács Lajos, Tóth Józsefné, (Fancseika 51.) Tóth József édesanyja (Agárdi u. 14.).

Ezután hétfőn lesz a sertés, juh és kecskevásár kedden a ló és szarvasmarhavásár

Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága közli, hogy f. hó 9-től kezdődően a sertés, juh és kecskevásár hétfőn, a ló és szarvasmarhavásár pedig keddi napokon tartja a sertésvásártérten. (Dioszegi út.) Az állatvásárra úgy helyből, mint vidékről csak előzetesen iránymutatással lehet állatot felhajtani.

Pénzhiány miatt gyenge volt az állatvásár

A keddi állatvásáron, tekintettel a hó első napjainak nagy reményeire, hatalmas felhajtás volt mindenféle jószágból. A jó békeidők képét mutatta a Dioszegi-utcai vásártér, melyen az óriási szekértábor egészen a dohánygyárig lehúzódott.

Sajnos az eladó gazdák és jószágértékelők nagy reményeire hamarosan elolvadt, mert a pénzhiány úgy szorította minden vásárlási lehetőséget kizárta. A forgalom egészen gyenge volt s ha kötöttek üzletet, csak a déli órákban történt. Ezek között is inkább állatcsere volt túlnyomólag. Egy jobb lovat vagy tehenet elcseréltek slányabbért, természetesen némi ráfizetéssel. Az árak a megállapított hivatalos árak között mozogtak. Készpénzvásárt egyet se kötöttek.

Az árak egyébként így alakultak: Jobb loért 3—4000 forintot kértek, slányabb 2—2500 frt. Tehénárak: 1500—2000 frt. Délfelé egy 7 éves 5 liter tejet adó jószág 800 forintért adtak el. Üszöborjú 4—500 frt. Átlagosan az árak a vásár kezdetén valamivel emelkedettebbek voltak a mult heti állapothoz képest, délfelé azonban lemorzsolódtak.

A sertésvásáron is nagy eladó anyagot hoztak fel, amely azt mu-

ta, hogy Debrecen és a környező vidék állatállományából elsősorban a sertésnyestés érte el a békeidők képét. Néhány hónapos malacokból és fél év hízalt sertésekből is igen tekintélyes mennyiség került a vásárra, azonban üzletkötés itt sem volt a pénzhiány miatt.

Itt említjük meg, hogy az állat- és zsirhivatalban tegnap szakemberek bevonásával értekezlet tartottak, amelyen a sertésfélék felvásárlásának lehetőségét tárgyalták úgy Budapest, mint a gyárvarosok és bánványidékek számára. Az értekezleten szóba került a felvásárlási hitel, amit azonban a zsirhivatal nem tudott biztosítani s így a szakemberek megjelentek ugyan a vásáron, de csak az árak felől tájékoztak.

A sertésvásáron is a maximális árak voltak az irányadók. Így egy 30 kg-os malac 120—150 ft. 70 kg-os 350 ft., 120 kg-os 475 ft. Az árak 4.50 és 5 forint között mozogtak.

Kecskeért 180—200 forintot, bokért 60—80 frt. kértek.

IPAROSOK FIGYELMÉBE!
Gomblyukötő, szőcs, zsák, cipész, szabó és női varrógépek speciális javítása, kerékpár gramofon, rádió javítása és eladása, alkalmatosságok.
HORVÁTH TITÁRS
Hunyadi-utca 47—49. Tel: 404. b.

Szénvásárlási felhívás!
Tisztelettel felhívom nb. vevőköröm figyelmét, hogy téli háztartás fűtési szénét már most szerezzé be.
Előjegyzéseket felvesz:
ANNYOK LAJOS
szénnagykereskedő, Hatvan-utca 1. sz. Püspöki palota.

Közellátási tudnivalók

Lisztkelesztés. Ertesíti a közellátási ügyosztály az érdekelteket, hogy a kenyérjegy augusztus 16—23-ig szóló finomliszt szelvényre 20 husz, deka buza lisztet és 20 (Husz) deka árpaliszletet szerezhetnek be a fűszerkereskedőknél kg-ként 82 filléres áron.

Cukorkiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály a kereskedők figyelmét arra, hogy a cukor utalványok átvétele végett az A—K-ig 4-én szerdán, L—Z-ig 5-én csütörtökön a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

Csokoládé kiosztás. Ertesíti a közellátási ügyosztály az érdekelteket, hogy a svájci bizottság által juttatott csokoládéból az 1944—41—42—43—44—45—46. évben született gyermekek részére kiadott tejjegy C. 2. szelvényre szelvényenként 2 (kettő) szelet csokoládét szerezhetnek be teljesen ingyen, minden költség felszámítása nélkül.

Közellátási ügyosztály

A Parasztszövetség nyilatkozata

A Független Kisgazda Párt vasárnapi ülésén Szendrey Sándor h. polgármester azon kijelentésére, miszerint a községi választásokkal kapcsolatban a kisgazdapárti listán a Parasztszövetség is jelölt volna tagokat, szükségesnek tartjuk közölni a következőket:

A Parasztszövetség semmiféle listát nem állított össze a Kisgazda Párttal karöltve, sem attól függetlenül — így, ha a fenti tény meg is történt, arról a Parasztszövetség választmánya nem tud semmit.

Fentiek lerögzítésével egyidejűleg a Parasztszövetség ezúton hivatalosan közli, hogy a választási harcokat átengedi az arra hivatott politikai pártoknak, ebbe semmiképpen nem kíván beavatkozni. Parasztszövetség.

Az első kegyérrádrágítás

A debreceni törvényszék uzenabírósa dr. Farkas Aladár elnökelete alatt kedden tartotta ülését, amikor is az első kegyérrádrágítási ügy került az uzenabíró elé. A vádlottak Faragó Andrásné Simonffy utca 2. szám alatti kereskedő és Kovács Lajos Kiszegítő pékmunkás, Csillag utca 41. szám alatti lakos. A uzenabírószobában szakértő tanácsadó Márk János debreceni szűkester foglalt helyet. A vádlottaságot dr. Hegyváry Lajos államügyész képviselte, míg a védelmet dr. Fényes Jenő és dr. Nyiri László ügyvédek látták el.

A vád szerint Faragóné jegynélkül 1.80 forintért árusított kenyeret üzletében. Kihallgatása során Faragóné eladta, hogy férje hadifoglyakban van két éve, s zoldégarúztásra kapott ideiglenes engedélyt. Őt kenyeret vett meg jegyre Kovács Lajostól, egyet pedig szalonáért. Üzletében nem árusított kenyeret, hanem egy asszony könyörgött neki, hogy nincs kenyerre, enek adott 2.25 kilót, rendes áron. Először rosszul adott neki vissza, de észrevette és rögtön szót az asszonynak, hogy jöjjön vissza de az rendőrt rohant. Kovács Lajos álmondta, hogy a kenyeret Kraszula József pékmestertől hozta, ahol letétbe helyezett 600 kilóra szóló jegyjegyet és apránként vásárolta le. Gáspár Mihályra kihallgatása során eladta, hallotta, hogy Faragónénál jegy nélkül lehet kenyeret kapni. Kapott is, de 70 dekátért 2.50 forintot fizetett. A házbeliek tanácsára a rendőrségre ment, majd megjelent a vásárlást és a detektív akkor lépett be, amikor megvette és kifizette a jegynélküli árú kenyeret. Fodor Anna tanu azt igazolta, hogy Faragóné hitva vissza Gáspárnét, mivel még pénze jár vissza. Kraszula pékmester eladta, hogy Kovács tőle vitte el a kenyeret jegyre, elszámolásra. Vallomása után Hegyváry ügyész közölte az uzenabírószobában, hogy elrendelt a vizsgálót Kraszula József ellen is, hogy szerepét tisztázzák.

Az uzenabírószoba ezután az államügyész kérelmére a tárgyalást elnapolta és ma délelőtt 11 órakor folytatják.

Kastélyfosztás

Alosut felszabadulása után József főherceg kastélyát, a környező községek lakossága teljesen kifosztotta, minden értékes tárgyat, ingóságát elvitték. A kastély volt személyzetének tudomása volt arról, hogy József főherceg budai palotájából mintegy 50 láda ezüstműt, aranyat, porcellánt s ruhaneműt vittek le Alosutra és ott befalazták. A személyzet kibontotta a falat s a nagyértékű ezüstműt, aranyt és ruhaneműket szétjelt hordta. Most a főherceg detektívje utaztak Alosutra, hogy a tetteseket a hatóságok kezére adják.

Nagy tűz a MÁV mûhelytelepen

A debreceni MÁV mûhelytelepen kedden délután tűz keletkezett. A mûhely hátsó épületei között levő, úgynevezett „futómûhely”, az az üzem, melyben a vagonok kisebb javításait végezték, eddig nem üztázott körülmények között kigyulladt. A tűz négy óra 10 perckor keletkezett, ami már munkaidőn túl volt. A MÁV mûhely telepen levő munkások vették észre az első felesapódó lángokat, nyomban összeverődtek, a tűz hírére a közeli kolóniából és Csapókerből is percek alatt beértek a munkások és megkezdtek a lángoktól fenyegetett mûhely kiirtását. A vagonok egy részét és a felszerelés jelentős anyagát sikerült a tűz elől megmenteni.

Ugyanakkor telefonértesítésre a tűzoltóság Jakabinyi József főparancsnok vezetésével, továbbá a mûhelytelep, Dohánygyár, Világi Vállalat tűzoltói megérkeztek a helyszínre. Kezdetét vette az oltás, közel egy óra hosszat vastag sugárban zuhogott a víz, küzdve a lángokkal. A mûhely tetőzete csaknem teljesen leégett, a tűzoltóknak azonban sikerült megakadályozni, hogy a tűz áttérjen más épültre. Egy órai megfeszített munka után eloltották a tüzet. A Dioszegi-utcai sporttelepen éppen edzés volt a labdarugók számára, amikor az első lángok felsapáltak a mûhely-

telepen. A DSVK labdarugók egy emberként siettek azonnal az oltási munkálatokhoz és kedden a tűzoltó munkával végeztek el edzésüket a vasárnapi Haladás mérkőzés előtt.

A tüzesetet jelentették a rendőrségnek is, ahonnan rendőri kíséreltség ment ki az esetleges lopások megakadályozására és nyomozók bevezették a vizsgálatot a tűz okának feiderítésére. A kár hatalmas, azt a mai tűzvizsgálat fogja teljes egészében megállapítani.

A tűz okára nézve bizonyosat még az esti órákban lefolytatott vizsgálat után sem lehet tudni. Két verzió lehetséges: gyújtogatás, vagy rövidzárlat okozhatta a tüzet, az utóbbi feltevés a valószínűbb. Minden elismerést megérdemel viszont a MÁV mûhelytelep többszáz fõnyi munkássága, mely a tűz hírére szinte tümenyes gyorsasággal összeverődött és egy emberként dolgozott a tűzoltókkal a tűz elfojtásán.

A bizottság tagjai a tűz teljes eloltása után megsemmisítették a három részben álló futómûhelyt, melyben szerszámok és néhány vagon lett áldozata a lángoknak a tetőzeton kívül. Ezek főleg a középsõ részben égetek oda, a két szélsõ részébõl a mûhelynek a gyors munkáskezek kimentették az ott levõ értékes bognár és egyéb szerszámokat.

Véres bál Hajdúsámszonban 8 letartóztatással

Hajdúsámszonban vasárnap véres bál zajlott le a Szocialdemokrata Párt helyiségében. Ittas legények tömegverekedést rendeztek, mely azzal vette kezdetét, hogy Jancsicska Gábor és Hadházi Sándor legények összecsapózkodtak. A rend teremtésére odaérkezett Sütő Sándor rendõrjárársbiztos is megátadta a verkedők és a bálon levõ kemény öklüknek becézett Szabó Sándor leütötte Sütőt. Erre a rendõr védelmében közbelépett Gutti György főbíró is, azonban Szabó egy hatalmas ökölcsapással kiütötte.

Hadházi Sándor, Kovács István és Szabó Sándor társaságában ezután a bálról hazafelé indult. Utközben összetalálkoztak Csépe Gyula főjegyzõvel, aki a verkedés hallatára a bálba indult. Gutti főbíró közölte Csépevel, hogy a szemközti jövõ társaság is a verkedők közé tartozik, mire a főjegyzõ megállította õket és be akarta venni a rendõrségre. Egyik legény erre csizmájához nyúlt, mintha kész akarna rántani, mire Csépe átugrott az oldal levõ árkon és hátsó zsebe felé dugta kezét, azt akarva elhítenni a legényekkel, hogy revolvert nyul. A nyomozás során kiderült, hogy a legényeknél nem volt kés, Csépeknél nem volt fegyver. A főjegyzõ mozdulatára azonban Kovács felkiáltott:

— Gyerekek legények segíteni, mert a főjegyzõ le akar löni bennünket.

Szabó Sándor a keményöklû erre odaugrott, Csépeknak hajába ragadott, majd leütötte úgy, hogy a földre zuhant. A társaság többi tagja pedig rugdosni, ütlegelni kezdte a főjegyzõt, amiben a közben odaérkezett Jósicska és társai is segítettek a rendõrség megállapítása szerint.

A kedden kiszállt járási rendõrség az ügy kapcsán 8 egyént letartóztatott, köztük Szabó Sándort is. Mikor az õrízbevetettek

autóban Debrecenbe akartak hozni, egy másik Szabó Sándor nevû legény az autóhoz ugrott és ki akarta szabadítani a társaságot. A rendõrség tagjai azonban beemelték és a másik Szabóval együtt behozták Debrecenbe.

A görög népszavazás

Hivatalosan közölt végleges eredménye a következő: Összesen 1,394,000 választó szavazott. A király visszatéréséért 1,019,801 szavazott, míg a köztársaságra 347,199, az utóbbi eredményben a fehér szavazólapok száma is befertendõ. Az arányszám a királyság javára 73 százalék.

Debreceni gramofon az idegenlégiónban

Özv. Füzessy Nagy Ferencné Magoss György t. 5. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendõrségnek Tóth János Apaffy u. 14. sz. alatti lakos ellen, aki tőle márciusban kölcsönkért egy gramofont 20 lemezessel. Később megtudta, hogy Tóth elment Debrecenbõl anélkül, hogy a gramofont visszasaadta volna.

A rendõrség megindította az ügyben a nyomozást és megállapította, hogy Tóth János Afrikába ment még április folyamán, beállt az idegenlégiónba. Azóta levelet is küldött debreceni ismerõseinek, egyik levelében megemlékezett a gramofonról is, írta, hogy sokszor hallgatta idegenben.

Mennyi a fa ára

Közöltük, hogy a kormány rendelet uton szabályozta a tűzifa árát, mázsánként 18 forint az aprítatlan tűzifa ára házhoz szállítva. Az ügyesség most a félreértések tisztázására közli, hogy a kormányrendelet értelmében csak akkor 18 forint az aprítatlan tűzifa ára, ha azt Debrecenbe vasúton szállítják. Ellenben ha teherautón vagy kocsin, szeréren érkezik be a tűzifa Debrecenbe, akkor mázsánként csak 13 forint számítható fel házhoz szállítva.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szeptember 5-én, csütörtökön 7 órakor
Bolond Ásvayné
Megnyitó előadás Nagy István felléptével.

Vigszínház
m o z g ó
Ma 4, 6, 8 órakor a legragyogóbb amerikai filmvígjáték:
Mégis szép a világ
Főszerepekben:
Claudette Colbert, James Stewart, Metro világhíradó!

Vasutas-gyűlés a Kisgazda Pártban

Százharom vidéki vasutascsoporthoz küldött vasutasgyűlésre jöttek össze vasárnap Budapesten a Kisgazda Párt székházában. Debrecenből 60-an vettek részt az irányító nagygyűlésen.

Lugossy György főtitkár üdvözölte az újonnan alakult debreceni szervezetet. Felkérte az új szervezetet, álljon be a munkába, amely a vasutasság szervezkedését polgári vonalon akarja megvalósítani. Pártay Tivadar és Szolnok István képviselők a pártkülönbség nélküli erőösszefogást hirdették. Dr. Eszterhás István képviselő bejelentette, hogy a Kisgazda Párt a tervezettel, amely alapján december 1-ig nagyobb százalékban vissza lehet venni az elbocsátott közalkalmazottakat. A nyugdíjtörvényekkel kapcsolatban

hangsúlyozta, hogy nem lehet a fizetésekben annak idején levont összegek alapján folyósított nyugdíjakat megszüntetni.

A nagygyűlés egyhangúlag határozati javaslatot fogadott el, s ebben tiltakoznak az ellen, hogy bárkitől nyugdíjat elvonhassanak.

Kovács Ferenc szakmai főtitkár bejelentette, hogy szeptember 7-én szakmai kongresszus lesz, amelyen nyilvánosságra hozzák a szakmai érdekképviseleti szervekről szóló törvényjavaslatot, amelynek elfogadására már 200 képviselő tett ígéretet. A nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a B-listás vasutasok ez év végéig szabadgyűjtyű birtokában maradhatnak s öt évig a féláru kedvezményt élvezhessék.

Debrecenből és Hajdú megyéből nagy tömegek utaznak Budapestre a Parasztszövetség országos ünnepére

A Parasztszövetség országos ünnepségei iránt Debrecenből és Hajdú vármegyében hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. A menetkedvezmény már a tegnapi napon életbelépett. A debreceni különvonat viszont szombaton reggel 9 órakor indul a debreceni nagyalomásról.

A Parasztszövetség Simonffy

utca 1. szám II. emeleti és Kisgazda Párt Bajcsy Zsilinszky utca 11. szám alatti helyiségekben csütörtökön este 7 óráig lehet átvenni a menetkedvezményre jogosító részvételi jegyeket. A Parasztszövetség felhívja a tanyai csoportok figyelmét, hogy legkésőbb csütörtök estig szintén vegyék át jegyeiket.

A Független Ifjúság hajdúböszörményi ifjúsági napja

Nagy ünnepe volt vasárnap Hajdúböszörménynek. A Független Ifjúság ifjúsági napot rendezett. Zenés ébresztővel vette kezdetét az ünnepély, majd fél 11 órakor megkezdődött a Független Ifjúság vármegyei szervezeteinek színpompás felvonulása végelelhatatlan sorokban a Hősök szobra elé. Erre az alkalomra a megye paraszti ifjúságának nagy tömegei látogattak el Böszörménybe, hogy hitet tegyenek a Független Ifjúság eszméi mellett.

K. Szabó András bevezető szavai után O. Szabó Zsigmond, a Független Ifjúság vármegyei elnöke köszöntötte és nyitotta meg a gyűlést. Utána a debreceni szervezet nevében Földes Vilmos mondott beszédet. Vázolta az ifjúság problémáit, a nehézségekből kivetett utat s a Független Ifjúság ezel kapcsolatos célkitűzéseit. Az Országos Központ nevében Nagy Sándor emelkedett szólásra. Megemlékezett a párisi békeértekezletről, ahol a mi békénket is készítenek s ez a béke előreláthatóan keményebb és szigorúbb lesz, mint amilyenek várjuk, de nem szabad kétségbeesnünk, meg kell fognunk a dolog végét, egy akaratallal kell dolgozni.

Óry István főispán szólott befo-

jezésül. Kérte az ifjúságot, hogy továbbra is haladjanak a már megkezdett úton és harcoljanak a Független Ifjúság eszméiért, mert ez az ifjúság nem diktatórikus fellépéssel, hanem felvilágosító munkával kíván segítségére lenni mindenkinek és hív mindenkit, hogy segítsen ezt a porbasztott országot felépíteni.

A gyűlést Nagy Erzsébet böszörményi leányvezető szavai zárták be.

Délben érkezett meg Kovács József, Budapest polgármestere és E. Rácz István a Független Ifjúság országos elnöke Hajdúböszörménybe, akik gépkocsijukkal nem tudtak résztvenni a gyűlésen. Az ifjúsági nap további részét Böszörményben töltötték, megcsodálva a Független Ifjúság leány csoportjának kiállítását, a délutáni népiünnepélyt a Fűrdőkertben, rövid beszédet mondtak, megköszönve a Független Ifjúságnak azt a munkát, amit a magyar jövő érdekében kifejt az a szervezet. Az ifjúsági nap valamennyi résztvevője azzal a meggyőződéssel jött el Böszörményből, hogy a Független Ifjúság él, dolgozik, rá méltán lehet építeni a jövő Magyarországot.

Árúboság a piacon

A Rákóczi utcai piacon kedden nagy árúboság és élénkesség uralkodott. A évad fontos élelmiszerke a paradicsom e napon érte el a felhozatal csúcspontját. Paradicsommal megrakott szekérványok rakodtak le a piacon. A nagymennyiségű áru élénk keresletnek örvendett s természetesen az óriási bőség az árakat is leszorította. Különként 40-18 fillérért lehetett tegnap paradicsomot vásárolni. A háziasszonyok éltek is az alkalommal és ruhásokszámra vásárolták a téli élelkeskamra legfontosabb cikkét, a befőzési paradicsomot.

A zöldségfélék közül a paprika volt nagy mennyiségben. Sok hagyma és burgonya is került a piacra. A hagyma 70 fillérré esett, ellenben a burgonya 30 fillérré emelkedett.

A baromfi piacon is bőséges árukinálát volt, amelyből nagy mennyiség kelt el. A gyümölcsfélékből különösen szőlő és almából hoztak fel jelentős mennyiséget. A szőlőt 1-1.30 fillérért árusították. Alma 40-60-80 fillér kilója.

A tej és élelmiszerpiac is el volt látva bőven áruval. Tojás és vaj azonban ezúttal is hiányzott, annál több turó és tejfel volt kapható.

A kukorica ára

A közellátásügyi miniszter rendelete szerint csöves kukorica termelői ára 100 kg-ként szeptemberben 17.80 forint, a morzsolt kukoricaé 24.10 forint. Az árak a gazdasági évben havonta változnak.

A múlt évi vagy régebbi termésű morzsolt kukorica termelői ára az egész gazdasági évben 32 forint.

Ha a termelő piacon, közvetlen fogyasztónak kis tételben ad el kukoricát, a fenti termelői árhoz 100 kg-ként 3 forint ártöbbletet számíthat.

Nemzetközi kalandornő bűncselekményei Debrecenben

Sefkovicz Hermína szabadkai lakos a debreceni rendőrség megállapítása szerint Debrecenben az egyik vendéglőben zsebtolvajlásokat követett el. Rövid debreceni tartózkodása alatt a püspöki palotában vett ki lakást, amit tavaszakor kifosztott. A bűnöző nő, akiben a rendőrség egy nemzetközi kalandornőt sejt, Debrecenből valószínűleg Jugoszláviába szökött. Kézrekerítésére a bűntényi hatóságok megtették a szükséges intézkedéseket.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

VASUTAS NYUGELLÁTÓ-TAKAT — NÖKÉT IS — akik a Kisgazda Párt tagjai, vagy pártönkívültek, felkérjük, hogy 1. hó 6-án, pénteken délután fél 5 órakor a párt köztermében megjelenjen szíveskedjenek. Szervező bizottság.

A KISGAZDA PÁRT IPARI TAGOZATA szeptember 6-án délután 6 órakor Budapesten Semmelweis u. 1. sz. alatti nagyteremben országos iparos nagyválasztmányi ülést tart. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó; Szemes József országos elnök, nemzetgyűlési képviselő. Évi jelentés; Nyulassy József ügyvezető elnök. Ipari politikai beszámoló; Felvinczy László nemz. gyűl. képv. Részleges tisztújítás. Indítványok. Felszólalnak: Nagy Ferenc miniszterelnök, Kovács Béla országos főtitkár és a párt iparos képviselői.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM a Független Ifjúság debreceni tagjainak figyelmét, hogy az eddigi igazolványok érvényessége augusztus 20-ával lejárt, ezért mindenki minél előbb váltson új igazolványt és a régiét hozza magával. — A FÜGGETLEN IFJUSÁG ismét megkezdte az új tagok felvételét. — ÉRTESEM a Független Ifjúság debreceni tagjait, hogy 50 százalékos vasúti kedvezményrel utazhatnak az augusztus 7-9-ike között megtartandó budapesti parasztnapokra. Jelentkezés 31-ig hivatalos helyiségekben.

— IFJUSÁGI JELVÉNY három forintért kapható az irodában.

SZERDÁTÓL a Vigszínház mozgóban érvényes kedvezményes jegyek váltására jogosító szelvények átvehetőek a Független Ifjúság irodájában.

SZERDÁN délután 3/5 órakor Ifjúsági Parlament, melyen P. Faddy Ottmár tart előadást „Vallás és Demokrácia” címmel.

MA DÉLUTÁN 3 órakor vezetési ülés.

Közbeszólás

Hajdúböszörményben a rendőri felügyelet alá helyezetteknek az ottani rendőrség rendelkezése folytán tilos vasárnaponként és egyéb napokon templomba járniok. Tudvalevően rendelt intézkedést arról, hogy a rendőri felügyelet alá helyezett személyek gyűlési helyeken nem jelenhetnek meg, de a rendelet nem említi meg, hogy az Isten háza — ahova a nap fátárságy munkája után háláadásra vagy könyörgésre térnek be a hívők — gyűlési hely lenne. Ezzel ellentétben Hajdúböszörményben másként van. A rendőrség vezetője többek előtt — amikor feltették neki a kérdést, miért tiltotta el a rendőri felügyelet alá helyezetteknek a templomba való járását — ezt jelentette ki: „Az is gyűlési hely”. Tudunkkal más városokban nem vonják meg a rendőri felügyelet alá helyezett személyektől a vallási gyakorlat megnyilvánulási formáját. Nem vonják meg, mert hiszen furcsa lenne, ha már a templomba járásban is politikát látnának. A vallásszabadság az igaz demokrácia egyik biztosítéka.

Külföldre szökött a Rendőregyesületől 3500 liter olajat sikkasztó beszerző

A Debreceni Rendőr Egyesületől néhány hónappal ezelőtt Mészáros József Kossuth u. 16. sz. alatti lakos, aki a vármegyei rendőrségnél átmenetileg, mint beszerző volt alkalmazásban, elsikkasztott 3500 liter olajat. A rendőrség az időközben állásáról lemondott és vasutas pályára gravitáló alhadnagy közrekerítésére országos körözést rendelt el. Megállapítást nyert, hogy Mészáros, aki motorkerékpáron szökött meg Debrecenből, Mátészalka környékén rejtőzött hosszabb ideig, külföldre szökött és egyes adatok szerint Románián keresztül Törökországba sikerült kijutnia. A rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket kiadatására vonatkozólag.

Na, Sándor László!

Miután több cikkben gorombáskodott velünk a munkanélküliség megoldásáról szóló fejtegetéseink kapcsán és ellentmondást nem tűrő hangon jelentette ki, hogy holmi »firkászok« ne írjanak a munkanélküliség megoldásának lehetőségeiről, mit szól »vezérének«, Rákosi Mátyásnak rádióbeszédéhez?

Mi a fenyegető munkanélküliség elhárításának módzatai? Aggódo magyar lélekkel keresve, felvettük, szinte az egész magyar sajtóban először, a gondolatot, hogy ha más mód nincs, a munkaidő leszállításának módzatahoz kell folyamodni.

Fölényesen leintett emiatt benünket Sándor László. Most eltemben olvassuk Rákosi Mátyásnak rádióbeszédét a stabilizáció első hónapjáról. Mit mond ebben a többi között Rákosi Mátyás:

»Ahol átmenetileg kevesebb munkára van szükség, ott inkább csökkentjük a munkaidőt heti 44 vagy 40 órára, de mindenképp kell teremni arra, hogy a munkásság a termelésben maradjon.«

Na, Sándor László! Reméjük, ezek után Rákosi Mátyást is kioktatja...

Ma délután háromnegyed 5 órakor tart előadást P. Faddy Ottmár a Független Ifjúság Parlamentjén

P. Faddy Ottmár ferences rendházfőnök tart ma délután 3/5 órai kezdettel a Független Ifjúság Parlamentjén „Vallás és demokrácia” címmel előadást. Az előadás iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a debreceni ifjúság széles rétegeiben. Parlamentünk pontosan 3/5 órakor kezdődik s arra minden Független Ifjúsági tag megjelenését várja a vezetőség.

Több álnéven garázdálkodott az elfogott Poroszlay-úti betörő

Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség elfogta Fábian András szöktet katonát, aki társával együtt a Poroszlay úton több betörést követett el, Kótajban pedig katonai ruhában végig rekvirálta a lakásokat.

Dávid Sándorné Poroszlay út 4. sz. alatti lakosnál is betört Fábian és ellopta a pincében levő ruhaneműket. A nyomozás során a ruhaneműt megtalálták egy Damuné nevű asszonynál. Kiderült, hogy Nyiregyházaán maga Fábian élt Damu Dezső álnév alatt hosszú ideig és ez idő alatt álnéven házasságot is kötött. A rendőrség folytatja a nyomozást Fábian bűnlajstromának összeállítására és Romániába szökött tettestársának közrekerítésére.

Az újjáépítési miniszter

elrendelte a közmunkavállalás alapjául szolgáló jövedelemnek újbóli bejelentését.

Szeptember hónapban azonban minden váltásra kötelezett ugyanannyi váltást köteles fizetni, mint amennyit augusztus hónapban fizetett.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Postabélyeget és okmánybélyeget csak a postahivatalban lehet kapni. Távolság lakóknak felesleges fáradságot jelent egy bélyegért a postára menni. Miért nem adnak árusításra a trafikosoknak is bélyeget, mint régebben? Ez nem a trafikosok, hanem a közönség érdeke. (Aláírás.)

— Az „Uj Szó”, a Vörös Hadsereg magyarországi napilapja példányonként megrendelhető és előfizethető. Ára 30 fillér, vasárnap képes melléklettel 40 fillér. Egyhavi előfizetés 7 forint, negyedévre 20 forint. Megrendelhető Budapest, VII., Erzsébet-körút 9-11. „Uj Szó” kiadóhivatala.

HIREK

Magyar szolidaritás

A magyar munkásszolidaritásnak szép példáját adja — mint értesülünk — a debreceni vagongyári munkásság. Küldöttség indul Budapestre, hogy illelkes helyen előadják a debreceni vagongyári munkásság kérését: ne legyen B-lista a vagongyárban, inkább hajlandók elfogadni a rovidebb munkaidőt, hogy így minden munkásnak megmaradjon a kisebb kenyere, mintsem többen kenyér nélkül maradjanak.

— Negyvenhárom tanerőt keres a református egyház vidékre. A tiszántúli református egyházkerület lapja 43 tanügyi hirdetést közöl. 5 tanárt, 20 tanítót, 2 tanító-nőt, 12 kántortanítót és 4 helyettes tanítót keresnek a tiszántúli egyházkerület területén levő egyházak.

— A Magyar Külkereskedelmi Igazgatóság közölte a Kereskedelmi és Iparkamarával, hogy behozatali és kiviteli engedélyt a jövőben csak az a cég fog kapni, amely a hivatalos exportör-importör listára legkésőbb folyó évi szeptember hó 8-ig jeleltekzik. A jelentkezés történhet a Külkereskedelmi Igazgatóságnál kapható kérdőív kitöltésével vagy ezen kérdésekre történő írásbeli válasszal.

— A nemzetközi segélyek ellenőrző bizottságát Debrecenben is megszervezték. A bizottság feladata a Magyarországnak nyújtott külföldi élelmiszer, ruha és egyéb segélyek szétosztásának ellenőrzése. A debreceni bizottság elnöke Duzicza Ferenc lelkész lett.

* Angol óvoda szeptemberben kezdődik, beiratkozás Kőcsesi 16.

— A megyei hadisegélyesek garubonában is kivételül kenyér- és lisztadagjukat. A megyei hadisegélyesek miniszteri rendelkezés értelmében a következő három hónapra búzában és rozsból, a megfelelő megosztási kulcs szerint vehetik ki készpénzfizetés ellenében a liszt és kenyérfejladagjukat. Ezt dézsára nélkül öröklétehetik meg. A rendszer havi fejadag 6 kg gabona, ehhez járul pótdagként 2.40, illetve 4.60 kg.

— Az iparrevizió első határideje csak igen kevesen adták be kérvényüket s éppen ezért a debreceni Iparkamara felterjesztéssel fordult a minisztériumhoz és kérte, hogy a kérvények beadásának határidejét október 15-re halasszák el. Ezt az állásfoglalást a többi iparkamara is elfogadta.

— Csernus Gáspár és Kacsala M. Astória a debreceni katolikus általános iskolák igazgatói. A debreceni katolikus ifjúság számára két általános iskola nyílt meg, a fiuké a piarista intézet, a leányoké a Svetits intézet keretén belül. Mindkét iskolába igen sokan jelentkeztek. Az egyházi felelősség a fiuk általános iskolájának igazgatójává Csernus Gáspárt, a leányokéénak igazgatójává pedig Kacsala M. Astóriát nevezték ki.

* Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépfűzőiskolájában szeptemberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac 68. Lincolumházban.

* Cipészültségletét Ókrós saját készítményű raktárából, valódi parafás szandálok rendkívül olcsón. Sas u. 1. sz.

* Irattassa be gyermekét az angol óvodába. Kőcsesi 16.

* Angol nyelv, svéd torna, balett, bábszínház, kézügyesség, játékszerek, higiénikus, modern termek a Kőcsesi u. 16. alatti angol óvodában.

50%-os kedvezményes utazás Budapestre az "Országos Parasztnapokra". Igazolványok jeggyel együtt a MÁV Menetjegy Irodában (Alföldi Takarékpénztár helyiségében) kaphatók.

Amerikai cipőtalpat kapnak a pedagógusok

Az Amerikai Magyar Segélynek az UNRRA utján a pedagógusok részére juttatott cipőtalpat és sarokból Debrecen pedagógusai is részesülnek. A népjóléti minisztérium 400 pár cipőtalpat és 400 pár cipősarkot utalt ki Debrecen részére.

A cipőtalpat és sarkot — mely díjmentes kiosztásra kerül — az arra ráutalt tanterők között a Szociális Felügyelőség bocsátja

— Esküvői hír. Sipos Margit és Erdődi János ma 2 óra körül tartják esküvőjüket az Árpád-téri templomban. Rokonait, ismerőseiket szeretettel meghívják.

* Jánky Erzsike és Törös István folyó hó 7-én délután fél 3 óra körül tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban. Rokonait és ismerőseket szeretettel meghívják.

* Őszi könyvjutalom megérkezett a Békési Kölcsonkönyvtár napokban elért 4500-ik kötetét. Érdeklődőket szívesen látunk: Miklós u. 2. Ugyanitt sorsjegy-árusítás.

— Sokan jelentkeznek a máriapócsi zarándoklatra. A kisasszony-napi máriapócsi zarándoklatra Debrecenben is sokan jelentkeztek a katolikus plébániánál. Az előjelek szerint százezres tömeg keresi fel Kisasszony napján a kegyhelyet, hogy imádkozzék a jó békéért. A hercegprímásnál is sok főpap is résztvesz az egyházi ünnepben, így az esztergomi érsek és Dudás Miklós görög katolikus püspök is.

— Figyelmeztet a pénzügyigazgatóság az érdekelteket, hogy jövőre kiadások elkövetésénél, különösen: só, szesz, dohány, tűz-, szacharin, szivarkapapír és egyéb fogyasztási adók és vámok alá eső árucikkek stb. csempészesétől (megadózatlan áruk birtoklásától) annyival is inkább tartózkodjanak, mert a gazdasági rend védelméről szóló kormányrendelet értelmében az eddig kiszabható volt fogházbüntetés helyett öt évig terjedő börtönbüntetés, — az eddig csak pénzbüntetéssel büntethető jövedéki kihágási ügyekben az eddigi pénzbüntetés háromszorosán felül még egy évi fogházbüntetés alkalmazásának van helye. Súlyosabb esetekben a jövedéki büntető eljárás mellőzésének lehetősége ki van zárva. Pénzügyigazgatóság.

— Szvetits Viktor debreceni r. kat. segédlelkész az egyházi főhatóság Berettyóújfaluba helyezte át hitoktatónak. Helyébe a debreceni Szent Anna plébániára Söfalvi Márton segédlelkész jön.

— A debreceni virágárusok nemcsak gesztusról tettek tanúságot az elmúlt napokban. Az érkező hadifoglyok számára hatalmas kosár virágot vittek ki a Pavillon lakatnyába és szép illatos virágokkal feldíszítették a laktanya főbejáratát.

— Szeptember 10-ig el kell készíteni a vidéki rendőrség B-listáját. A rendőrség B-listázásának határidejét a most megjelent kormányrendelet, Budapest területét kivéve, szeptember 10-én állapította meg.

— A debreceni népjóléti igazgatóság most készítette el a vádiratot Gönczi József 41 éves főmolnár ellen, aki a vád szerint 1944-ben az István malom Dal- és Önképzőkörében több beszédet tartott, melyben a németeket dicsérte és a háború tovább folytatása mellett foglalt állást. Népellenes büntetés miatt emelt ellene vádat a népjóléti igazgatóság.

— Öngyilkosságot követett el egy hazatért hadifogoly. Megdőbbedt öngyilkosságot követett el Hajdúszoboszlón a Kereszt utca 5. szám alatt Végh Károly 38 éves cipész, aki a közel-múltban érkezett vissza orosz hadifogságból. Végh a háború folyamán idegait szerzett és állapota hazatérése után nem javult, sőt rosszabbodott. Emiatt elkése-rendésében követte el az öngyilkosságot, a nyárkonyhában a gerendára felakasztotta magát. Felesége már csak holtan találta rá.

Bota Bálint hadifogoly temetése ma délelőtt 10 óra körül lesz a Köztemető II. A. ravatalozó termé-

redezésére, még pedig minden igényjogosultnak egy pár talpat és egy pár sarkot.

A talpat és sarkot kiutalás iránti igénylést a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének kell benyújtani szeptember 9-ig. Az igénylés során bejelentendő a kérelmező neve, lakása, foglalkozása, fizetési osztálya, továbbá, hogy hány személy után részesül családi pótlékban.

* A Kistemplomi Egyházközség Bibliaköre ma, szerdán délután öt óra körül Révész tér 2. sz. a. gyülekezeti teremben bibliorátót tart. Szabad bemenet. Régi és új tagokat szeretettel hív az egyházközség vezetője.

— A posta az Országos Paraszt-alkalmából szept. 7-én százezer példányban 3 értékből álló felárny emlékbélyegsorozatot bocsát forgalomba. A bélyeg-ek forint ára 5 forint 70 fillér. Az 1. sz. postahivatalok árúsítják.

* A Dócei tanföldképző általános gyakorlatiskolájába iratkozott növendékek pótbefizetése szept. 5-én vagy 6-án 9-12 óráig.

Hat mázsa fa egy családnak

A város most folytat fontos tárgyalásokat a tűzoltóságokkal. A Nyírségből hoznak a lát Debre- centbe. A tárgyalások már előrehaladott állapotban vannak s minden remény megvan arra, hogy a legközelebbi napokban már meg is indul a szállítás. A város terve szerint a jegyre történő kiosztást a fakereskedők vegy- nek minimális haszon ellenében. Körülbelül 35.000 család kapna átlagban 6 mázsa fat.

Tűzoltóság ellenőrző lapok kiadása

A közlelésmézi ügyosztály körzeti irodái a tűzoltóság ellenőrzőlapok kiadását szeptember 5-én megkezdik.

Tűzoltóság ellenőrző lapot minden debreceni háztartás igényelhet. Az igénylést az ugyanott 10 fillérrel kapható igénylő- lapon, a család összes kenyérje- gyéinek vagy vasmérlegének súly- yainak felmutatása mellett lehet beadni. Az igénylőlapot a való- ságnak megfelelően büntetőjogi felelősség mellett a család fő kö- telek kiállítását is aláírni.

Nem igényelhet tűzoltóságot az, akinek 600 kg-ot meghaladó mennyiségű fa vagy szén van birtokában. Az ellenőrzőlap szel- vényei a fakereskedők az eseten- ként megállapított és közhírre tett mennyiségű tűzoltóságot fogják kiszolgáltatni.

Az iroda az ellenőrzőlapot a darabonként 20 fillér térítési díj befizetése ellenében azonnal ki- adja.

Hivatalok, iskolák, üzemek stb részére fűtési célra tűzoltóságot köz- ponti iroda (Piac u. 28. I. em.) ad ki. Polgármester

IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Értesítjük a fahéremű tisztító, kelmefestő és vegytisztító iparosokat, hogy a Magyar Közlöny 198. számában megjelent rendelet a megállapított vállalati díjakat csökkentette. Az idevonatkozó rendelet a területen hivatalban megtekinthető. — Felhívjuk a szappanosmesterek figyelmét a Magyar Közlöny 197. számában megjelent rendeletre, amely a mosó (szil) szappan legmagasabb árának megá- lapítása tárgyában jelent meg. A rendelet a területen hivatalban megtekinthető. — A vizeztékezői szak- osztály szerdán du. 4 óra körül ülést tart. Tárgy: Közmunkavállalás és közmunka ügy. pénzt mindenki hoz- zon magával. — A vendéglős szak- osztály szerdán 5 óra körül ülést tart. — A oszmadia szakosztály tagjai a köz- munkavállalásról szerdán és szombaton 8-12 óráig az árucaernokban fize- sék be, más napokon Szodrai József lakásán fizethetik. — Felhívjuk az építőipari érdekképviseleti csoporthoz tartozó szakosztályok elnökeit, alelnö- keit és választmányi tagjait, hogy esütörtökön 5 óra körül tartandó érte- keztelen feltétlen jelenjen meg. Tárgy: Az építőipari nagygyűlés tárgysorozatá- nak előkészítése. Anyag és pénz-

hiány, valamint a csoport elnök le- mondásával kapcsolatos tenni valók. — Az Ipartestület Kultúr- és szociális (Iparoskör) szerdán azaz ma 6 óra- kor rendkívüli választmányi ülést tart. Piac u. 28. sz. alatt. — Az üveg- szakosztály esütörtökön 6 óra körül szak- osztályi ülést tart. Közmunkavállalás- hozza mindenki magával. Tárgy: for- galmi adóközfizetés és más fontos ügyek. — A bádógos szakosztály esütörtökön du. 5 óra körül ülést tart. Közmunkavállalás és pénzt mindenki hozzon magával. — A szűcs szakos- tály esütörtökön 4 óra körül ülést tart.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

A fodrász-szakszervezetben közmun- ka váltás befizetése szerdán és esütörtökön 6-7-ig. — Vezetőség.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Meghívó. A Kereskedő Társulat f. hó 8-án, vasárnap du. 10 óra körül hatá- rozatképtelenség esetén 11 óra körül a fiúiskola tornatermében (Piac u. 8.) rendkívüli közgyűlést tart, amelyre ezután hívja meg a társulat tagjait az elnökség. Tárgysorozat: 1. Ujvári Sándor ügyv. elnök ügyében hozott választmányi határozat felülvizsgálata. 2. Esztelleges indítványok. Az esztelleges indítványok a közgyűlés előtt 3 nappal bejelentendő irásban az elnökséghez. — A Társulat tagjai csak az augusztusi tagdíj befizetési nyugtával jelenhetnek meg. Éppen ezért kérik a tagokat saját érdeklük- ben azonnal fizessék be a díjakat. — A műszaki, kerékpár, villamos szak- osztály kerékpár, hogy közmunka- váltás szeptember hóra legkésőbb f. hó 4-ig Fülöp Lajos cégnél fizessék be. — A korosmáros szakosztály szerdán du. 6 óra körül adóközfizetési ügyben nagy- gon fontos ülést tart. Megjelenés kö- telező. Ugyanakkor közmunka is be kell fizetni. — Kisvárosok kéri tagjait, hogy tagdíjait a héten fizessék be, ugyans a Társulat a jegyző fizetéséig díj nem teljesíti. Ugyan- kor forgalmi könyv feltöltésére és vezetés végett a szakosztály jegyző- nél jelentkezzenek, vagy fizetési kötele- zetétől mentesüljenek. — A textilkereskedők közmun- ka közzétételének közbeségben 6-ig Csáki Imre Csapó u. 5. sz. alatt ok- vetlen tegyenek eleget. A forgalmi

adókimutatás 5-ig a forg. adó hiv. ok- vetlen mutatásuk be. — A kisterem ha az gyűlés céljaira nincs elfoglalva délután 2-3-ig a Kereskedő Társu- lat összes tagjainak baráti beszélgeté- sük céljára rendelkezésre áll. — A műszaki villamosági, rádió, kerékpár kereskedők gyűlést esütörtökön he- lyezett szombaton 6 óra körül tartják meg. — A Társulat albiztja kéri azt a két fiatal embert, aki a Társulat döntésével elvittek egy kis és egy nagy doboc, haladéktalanul szállítsák azo- ra vissza annál is inkább, mert szemé- lyük ismeretes 7-éig. Ellenkező eset- ben a rendőrségnél feljelentést meg- teszem.

SPORT

A DVSC kedden délután erőnléti edzést tartott Palotás István edző vezetésével. A játékosok között, sérült nincs. A edző mérkőzésrel kapoco- latban a vezetők kijelentették, hogy a Szeged durvasága miatt vezeték- el a mérkőzést. Még a szegedi közö- ség sem nézte jó szemmel a Szeged játékosok „apritó” stílusát.

A DMTE is bekerült az NB II-be! Mivel az NB II-t négy csoportban in- ditják s az egyes csoportokban 12 csapat indul, az MLSE elnöksége úgy döntött, hogy a DMTE együttesét is beveszi az NB II. Keleti csoportjába. A debreceni munkáscsapat NB II-be jutását örömmel fogadta egész Debre- cen sportrajongói, hiszen a kitűnő erőket képviselő DMTE sok-sok éven át harcolt már a magasabb osztályba jutásért.

Itt az NB II. Keleti csoportjának beosztása. Megtörtént a négy NB II. résztvevőinek beosztása a különböző csoportokba. A Keleti csoportban is 12 csapat kapott helyet. Debrecen- ből a MÁV Bocskaí MADISZ és a DMTE a résztvevő, míg a többi csapa- tok: Nyiregyházi MAV, Nyiregyházi MADISZ, Miskolci MTE, Dösgyőri VTK Sátoraljaihegyi MAV, Óz, Elektromos, Kistelek, Magyar Textil, Kábel. Amint látjuk egész szeg volt „nagy- csapat”. — Dösgyőri, Elektromos ellen kell majd küzdeni az NB II-ben a debreceni egyesületeknek.

Fúzió készül Nyiregyházan. Tudva- levő, hogy Nyiregyháza fejlett labda- rugó sportja két NB II-ben csapattal indul a labdarugó bajnokságban. Most arról kapunk értesítést, hogy a Nyir- egyházi MADISZ és a Nyiregyházi

MAV fúzió tárgyalásokat folytat. Ha a fúzió létrejön akkor Ny. MADISZ MAV SE néven szerepelne a nyir- egyházi és az NB II. Keleti csoportjának egyik esélyesévé lépne elő. Debreceni szempontból annyiban jelentős ez hogy esetleg a Postást vagy a DKASÉ-t bevezethetnék az újrászervezésbe.

Elni és dolgozni fog a DEACI A DEAC előkészítő bizottsága a napo- ban dr. Ökrös Sándor tanárelnök el- nöklésével ülést tartott. Ezen az üle- sen elhatározták hogy a demokratikus alapokra helyezett DEAC közgyűlé- sét 17-én tartják alakuló közgyűlést a szülészeti klinika tantermében. — Tárgysorozat az előkészítő bizottság jelentése és esztelleges indítványok sze- repelnek. Az indítványokat legalább két nappal a közgyűlés előtt az elő- készítő bizottsághoz (Dr. Ökrös Sándor, Törv. Orv. Int.) nyújtandók be.

SPORTKRONIKA — A DVSC női kosárlabda csapata Budapestre a vasutas kosárlabdai bajnokság során 17-16 arányban vereséget szenvedett a szegedi hölgykosárlabdától. A DVSC férfi csapata pedig 37-19 pontarány- ban vezetett a MAV Előre kosárlabda ellen. — Az egyetemre beiratkozott hallgatók, akik a vivás sportját foly- tatni kívánják jelentkezzenek Ferenczy vivóteremnél a délutáni órákban (Kereskedő Társulat, Piac u. 8.) — DKASE — Eger barátságos ökölvívó mérkőzés lesz szombaton este Debre- cenben a Kereskedő Társulat tornater- mében. A DKASE erősen készül a mérkőzésre. — A DVSC labdarugó csapata vasárnap a Haladás ellen játézik bajnoki mérkőzést a DVSC sporttele- pen. — A DMTE megkezdte edzését. Edzési napok minden kedden és esütörtökön délután 5 óratól a Stadion- ban. Az edzőket Jankó József, a Rókai régi kitudó játékos vezeti. — A Haladás ellen kiálló DVSC csap- tában valószínűleg helyet ká- Szabó Bandi is. — Vasárnap már a debreceni amatőr csapatok is pályára lépnek és barátságos mérkőzéseket játszanak. — A Kinizsi kosárlabdázó vasárnap Székesfehérváron játszanak vígázétdöntőt a székesfehérvári ARAK ellen. A mérkőzésre valószínű- leg a vasut drágasága folytán nem utazik el a Kinizsi. — A DEAC va- sárnap ellenfele a Székesfehérvári MAV lemondta a mérkőzést és így a DEAC jutott tovább a kosárlabda vi- gaszdiában.

HAZASSÁG (1)

37 ÉVES gazdálkodó vagyok házasság céljából hozzám illő gazdálkodó lány leme- rést keressék Fényképe levél. Csizsai J. jelíre a kiadóba kérek. 1-247

ÁLLÁS (2)

PERFEKT fonóóket keres- sünk bérmeúra Pesti u. 45. sz. 2-199

BEJÁRÓKÉREK elmennek. Vendég u. 35. 2-216

IDŐSEBB házaspár ház- mesterek felvezek. Simon Dégenfeld-tér 10. I. emelet. 2-224

EGYEDÜL álló 40 éves hölg elmenne házvezető nőnek magános urhoz vid- kére is, cím Tóth Judit Varga u. 15. keresztút. 2-219

ADÁS-VÉTEL (3)

GYERMEK mély kócsi el- adó. Hatvan u. 58. 3-164

PIARISTA gimnázium nyol- cadik osztályba való köny- veiket átveszek. Tanító utca 18. sz. 3-196

VÉSZEK egy 60-80 cm széles rollo uzletajtot. Szalay sítűde Csapó u. 73. szám. 3-202

SINGER női varrógép ke- veset használt eladó, esetleg jó férfi szabógépre elcseré- lem. Honvéd u. 52. 2. ajtó. 3-210

KITUNÓ Sachs motorkeré- kpár eladó vagy nagyobbért elcserélhető. Rákóczi 16. udvarban. 3-227

KISMÉRLETU cserépkályha és egy pár lóra való szer- szem eladó Széchenyi u. 15. 4. ajtó. 3-225

ÚJ teniszlabdák, villanybo- rotva, mangalica malaok eladók Kemény Zeigmund u. 3. 3-215

TELJES fűszerberendezés ol- cson eladó. Katona, Létai u. 23. 3-234

LÉGFÜGVEVER eladó. Enged-élymentes, megtekinthető délelőttönként. Pallag, ál- lami iskola. 3-241

ELADÓ villanymotor, egy- létező, 220 v. kettős és fél- létező, 110 v. Wertheim- kassa, 110 v. Wertheim- kassa, 110 v. konyhaszek- rény rozsdás vasúgy, pénz- tartó vasláda, Honvéd utca 35. sz. 3-240

TÜZIFA fűrészt 100 kg 12 forint, Bere u. 2. 3-246

MOTOROSOK ügyembei Jókárbán lévő Gysep 500- as motorkerékpár eladó. Miklós u. 28. 3-243

ELADÓ 200 cms majdnem új motorkerékpár Simonyi u. 5. 3-256

RÁDIO, HANGSZER (4)

VASÁROLJON hetirezletre világvéve rádiót, állandóan vétel, csere, Bodnár József rádiókereskedőtől. Cegléd u. 16. sz. 4-1802

RÁDIO 4-1-es és 3 csöves telepes eladó, Maróthy Gy. u. 6. 4-225

HA nincs rádiója vehet részlete Bognár cégtől. — Cegléd u. 16. csere, javítás. 4-239

GRAMOFON, rádióra szerelt, művegy lemezekkel eladó. Simonyi u. 9. 4-230

RÁDIO 3-1 lámpás szuper világvéve eladó vagy egy könnyű egylovas szekérért elcserélendő. 4-237

VASÁROLJON heti részlete világvéve rádiót, állandóan vétel, csere, Bodnár József rádiókereskedőtől. Cegléd u. 16. sz. 4-1802

BUTOR (5)

REKAMIZVÁZ, ebédőszek- rény, seprnyél készítőgép aranyerlakk eladó. Bere u. 2. 5-245

CIPŐ, RUHAZAT (6)

SZEP ezil bunda eladó Szabóné, Darabos u. 39. 6-221

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

HÁROM álló üst szezfűző- felezérelés és szezmérőgép- pel 12 lóerős peremotor eladó. Hajdúbeszterény, Debreceni u. 48. 7-242

ELADÓ 522-866 lt. boros- hordók, Miklós u. 36. 7-253

FÉRFIURHAK jókárbán 100 literen aluli hordók eladók, Bethlen u. 60. 7-252

ÁLLAT (9)

43-AS box tisztosizma sám fával pénzért vagy élelem- ért elad, Vénkert, Domokos Lajos u. 6. 6-76

BELGA husnyulak eladók, eladók, Honvédtemető u. 6. vv. 9-532

HÁROM darab négyhónapos yorkshirei suld eladó Nyil utca harminchárom. 9-249

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (8)

BONTÁSI anyag légia, cserep, fa, ajtók, ablakok 5 mm vastag vasanyagok eladók Piac utca 36. 8-1596

JÓ állapotba lévő ablakok eladók Veres utca 6. szám alatt vv. 8-1206

ELADÓ ajtó ablak légia, gerenda, Hunyadi u. 18. 8-217

KIADÓ használatra 3 drb magyar tehén fise jó erős jármosak, Vigkudví M-u. 48. sz. 8-209

TÉGLA, ajtó, ablak, fa és van bontásból kapható Varga u. 19. Szepességi u. 31. iroda, Hatvan u. 6. II. u. 5. 4. 27. 8-248

ÜZLET, LAKÁS (10)

IRODAHELYISÉGEK, üzemenk épület kiadó Deák Ferenc u. 6. 10-211

KETTOSZOBÁS komfortos lakást keresek belterületen, közvilágított díjazok. Hunyadi u. 3. emelet. 10-238

BUTOROZOTT SZOBA (12)

BUTOROZOTT szoba azo- nali kiadó, Széchenyi utca 72. sz. 12-254

KÜLÖNBÉJÁRATU butoro- zott szoba két személyes fűtővaló kiadó. Cim u. kiadóban. 12-260

BUTOROZOTT szoba kiadó, Rákóczi u. 11. kapu alatt, balra. 12-261

TELJES ELLÁTÁS (13)

FELSŐS diáklányoknak ter- meszetenként lakást és ke- zeltet adok Csapó u. 1. I. lépcső 2. e 4 13-222

KÉT nagybort diákok teljes ellátása természetesen el- vállalko. József kir. hg u. 22 sz. 13-213

HÁROM diáklányt vagy ki- sebb diáklányt koczra és la- kásra felvezek. Zongora van. Baross u. 14 sz. 13-229

EGY férfit albrólbe eset- leg teljes ellátással felve- zek. Ágyműt hozzon, Hatvan u. 72. 13-228

TELJES ellátásra felvezek két diáklányt vagy leányt természetesen, Arany Já- nos u. 12. 13-24

PÉNZ, TÁRS (16)

ÉTKEZDEMEZ társnót kere- sek, borért hozd adok — Hőgye, Varga u. 24 16-233

HÁZ, TELEK, FÖLD (14)

ELADÓ Erzsébet u. 34. há- zastelek, értesítve kapható; Erzsébet u. 22. alatt. 14-218

ELADÓ Király Ferenc u. 26. sz. ház vagy elocserdem sürgösen. 14-1976

ÖNDÖD, Veres dűlőben há- rom és fél hold föld eladó. Erdőudmálvi u. 26 alatt lehet. 14-223

EGY és fél hold föld Tég- léskerben sürgösen eladó. Értekezni Kossuth u. 58. 14-231

ELADÓ Szepességi u. 32. sz. ház. Megbízott: Simon ügy- vég Dégenfeld tér 10. 14-236

FÜLDÖBÁRLET (15)

HASZONBÉRBEOADÓ kon- dorosi megállónál *53 ka- tasztrális hold tanyasíngat- lan. Megbízott: Simon ügyv. Dégenfeld tér 10. 15-236

AJANLAT (18)

SZAPPANT adok forint al-apon olajért, szardakért. Pál szappanosmester — Kőöcsy utca 8. 10. 16 — 18-1356

SZAPPANNAL való szard- akot és olajat szappanos- képek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék- kszíttető 110-220 voltu kapcsolható, a kívánt Ampere erősségre készítek. Ifj Karacs Imre géplakatos- mester VI. Baross u. 3. Debrecen 18-214

FIGYELEM! Vadászorét- készítőgép, vetőgép, dá- rálok, tengeri hantolópékek a mindenféle mezőgazdasági gépek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék- kszíttető 110-220 voltu kapcsolható, a kívánt Ampere erősségre készítek. Ifj Karacs Imre géplakatos- mester VI. Baross u. 3. Debrecen 18-214

FIGYELEM! Vadászorét- készítőgép, vetőgép, dá- rálok, tengeri hantolópékek a mindenféle mezőgazdasági gépek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék- kszíttető 110-220 voltu kapcsolható, a kívánt Ampere erősségre készítek. Ifj Karacs Imre géplakatos- mester VI. Baross u. 3. Debrecen 18-214

FIGYELEM! Vadászorét- készítőgép, vetőgép, dá- rálok, tengeri hantolópékek a mindenféle mezőgazdasági gépek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék- kszíttető 110-220 voltu kapcsolható, a kívánt Ampere erősségre készítek. Ifj Karacs Imre géplakatos- mester VI. Baross u. 3. Debrecen 18-214

FIGYELEM! Vadászorét- készítőgép, vetőgép, dá- rálok, tengeri hantolópékek a mindenféle mezőgazdasági gépek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék- kszíttető 110-220 voltu kapcsolható, a kívánt Ampere erősségre készítek. Ifj Karacs Imre géplakatos- mester VI. Baross u. 3. Debrecen 18-214

FIGYELEM! Vadászorét- készítőgép, vetőgép, dá- rálok, tengeri hantolópékek a mindenféle mezőgazdasági gépek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék- kszíttető 110-220 voltu kapcsolható, a kívánt Ampere erősségre készítek. Ifj Karacs Imre géplakatos- mester VI. Baross u. 3. Debrecen 18-214

FIGYELEM! Vadászorét- készítőgép, vetőgép, dá- rálok, tengeri hantolópékek a mindenféle mezőgazdasági gépek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék- kszíttető 110-220 voltu kapcsolható, a kívánt Ampere erősségre készítek. Ifj Karacs Imre géplakatos- mester VI. Baross u. 3. Debrecen 18-214

FIGYELEM! Vadászorét- készítőgép, vetőgép, dá- rálok, tengeri hantolópékek a mindenféle mezőgazdasági gépek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék- kszíttető 110-220 voltu kapcsolható, a kívánt Ampere erősségre készítek. Ifj Karacs Imre géplakatos- mester VI. Baross u. 3. Debrecen 18-214

FIGYELEM! Vadászorét- készítőgép, vetőgép, dá- rálok, tengeri hantolópékek a mindenféle mezőgazdasági gépek javítását olcsón vá- lalom. Saját tulajdányu villanyhegesztő készülék-